

IZVJEŠTAJ
o posjeti dr Tamare Vujović, ministarke kulture i medija Republici Sloveniji
Nova Gorica i Ljubljana, 7-12. februar 2025. godine

Ministarka kulture i medija dr Tamara Vujović boravila je u zvaničnoj posjeti Republici Sloveniji u periodu od 7. do 12. februara 2025. godine gdje je učestvovala na ceremoniji otvaranja Evropske prijestonice kulture Nova Gorica-Gorica 2025.

Nakon boravka u Novoj Gorici, ministarka je u Ljubljani imala niz sastanka sa slovenačkim institucijama kulture u cilju razmjene dobrih praksi i iskustava.

1. Prisustvo ministarke kulture i medija ceremoniji otvaranja Evropske prijestonice kulture Nova Gorica-Gorica 2025

Ministarka kulture i medija dr Tamara Vujović prisustvovala je ceremoniji otvaranja Evropske prijestonice kulture Nova Gorica-Gorica 2025, koja je održana 8. februara 2025. godine pod sloganom GO BORDERLESS. Ceremoniji otvaranja su prisustvovali evropska komesarka za proširenje Marta Kos i evropski komesar za međugeneracijsku pravednost, mlade, kulturu i sport, Glen Mikalef, predsjednici Slovenije i Italije Nataša Pirc Musar i Serđo Matarela, ministri kulture dvije države, kao i brojni ministri kulture EU i zemalja kandidata, što govori o značaju Evropske prijestonice kulture, kao EU inicijative i podšci promociji koncepta ujedinjene i inkluzivne Evropske unije bez granica.

Na ceremoniji je predstavljen raznovrstan umjetnički program koji je demonstrirao snagu kulture koja prevazilazi formalne granice kroz muziku, vizuelnu umjetnost, performans, ples, upotrebu inovativnih tehnologija i prezentaciju nematerijalne kulturne baštine. Program je bio posvećen zajedničkom radu na uklanjanju fizičkih, etničkih, vjerskih i svih drugih granica.

Evropska prijestonica kulture je inicijativa Evropske unije koja je započeta 1985. godine i predstavlja jedan od najambicioznijih kulturnih projekata u Evropi. Cilj je promocija raznolikosti i bogatstva evropskih kultura i isticanje osobina koje dijele, uz podršku međusobnom razumijevanju, interkulturnom dijalogu i osjećaju pripadnosti zajedničkom kulturnom prostoru.

Prestižna titula Evropska prijestonica kulture stiće se na period od godinu dana, a svake godine su nosioci najmanje dva grada iz država članica Evropske unije.

Prisustvo ceremoniji je bilo dodatno značajno u kontekstu pripreme kandidature Nikšića za Evropsku prijestonicu kulture za 2030. godinu, koja je u toku budući da je Opština Nikšić zajedno sa ukrajinskim gradom Lavovom u finalu za ovu značajnu titulu.

2. Učešće na sastanku ministara kulture Zapadnog Balkana

Ministarka Vujović je učestvovala na sastanku ministara kulture zemalja Zapadnog Balkana koji je u organizaciji Ministarstva kulture Republike Slovenije održan 9. februara u Novoj Gorici. Sastanku su prisustvovali ministri i predstavnici ministarstava zaduženih za kulturu zemalja Zapadnog Balkana, Slovenije, Hrvatske, kao i evropska komesarka za proširenje Marta Kos i evropski komesar za međugeneracijsku pravednost, mlade, kulturu i sport, Glen Mikalef.

Tema sastanka je bila povezivanje regiona sa politikama i aktivnostima Evropske unije kroz zajedničko učešće u programima, projektima i aktivnostima, sa posebnim akcentom na mehanizmima dodatnog umrežavanja sektora kulture u regionu Zapadnog Balkana. Ministri su dodatno diskutovali o temama koje se odnose na temu održivosti u oblasti kulture, međunarodnim kulturnim odnosima, razmjeni umjetnika i programa i zajedničkog prekograničnog stvaralaštva.

Ministarka Vujović je na sastanku predstavila kulturnu politiku Crne Gore, naglašavajući značaj usklađivanja naših kulturnih strategija sa širim ciljevima, strategijama, agendama EU i međunarodnih organizacija s posebnim akcentom na ciljevima vezanim za održivo upravljanje, inkluzivnost i inovacije, promociju kulture i umjetničkog obrazovanja, borbu protiv nelegalne trgovine kulturnim dobrima.

Ministarka Vujović je na marginama sastanka razgovarala sa komesarom Mikalefom o uključivanju Crne Gore u novu EU kulturnu agendu – Kulturni kompas, koja je trenutno u procesu koncipiranja. Ministarka Vujović je sa komesarkom Kos razgovarala o napretku Crne Gore u procesu evropskih integracija pri čemu je naglašena podrška Evropske komisije procesu reformi i ispunjavanju mjerila iz naše evropske agende.

3. Sastanci sa slovenačkim institucijama kulture

Ministarka kulture i medija dr Tamara Vujović je nakon boravka u Novoj Gorici, u Ljubljani održala niz sastanka sa slovenačkim institucijama kulture u cilju razmjene iskustava i dobrih praksi u odnosu na sprovođenje programa u oblasti kinematografije, književnosti, prevođenja i ostalih djelatnosti kulture.

Ministarka Vujović se sastala sa Katjom Stergar, direktoricom Javne agencije za knjigu Republike Slovenije sa kojom je razgovarala o radu i djelatnostima agencije i podršci koju

pruža književnom i izdavačkom sektoru u Republici Sloveniji. Sastanak je bio važan u kontekstu analize opravdanosti osnivanja Agencije za knjigu u Crnoj Gori, što je jedan od strateških prioriteta Ministarstva kulture i medija za 2025. godinu. Stergar je predstavila načine na koje se u Republici Sloveniji pruža podrška autorima, prevodiocima i izdavačkim kućama, a analiza koja će biti sprovedena će pokazati opravdanost osnivanja slične institucije u Crnoj Gori.

Ministarka Vujović se prilikom boravka u Ljubljani sreća sa predstavnicima Slovenskog filmskog centra i Filmskog studija VIBA, slovenačkih javnih ustanova koje djeluju u oblasti kinematografije. Tema sastanka bila je saradnja u oblasti kinematografije, s posebnim akcentom na koprodukcije i zajedničko učešće na međunarodnim filmskim marketima i festivalima.

Ministarka Vujović je sa direktoricom Filmskog centra Republike Slovenije, Natašom Bučar, razgovarala je o unaprijeđenju saradnje u oblasti filmske industrije, mogućnostima za koprodukcije i zajedničke projekte, kao i o pozicioniranju Crne Gore kao atraktivne filmske destinacije i otvorenog filmskog studija. Ministarka je posjetila Filmski studio VIBA koji je javna ustanova kulture u državnom vlasništvu, a na sastanku sa predstavnicima ove ustanove je zaključeno da je postojanje ovakvog studija od velikog značaja za razvoj nacionalne kinematografije i produkcije.

Na sastanku je zaključeno da postoji prostor za bližu saradnju i razmjenu televizijskih sadržaja, kao i za organizaciju sedmica crnogorske i slovenačke produkcije u obje zemlje.

Delegaciju Ministarstva kulture i medija na događaju predvodila je dr Tamara Vujović, ministarka. Članice delegacije su bile Jelena Jovanović Nikolić, v.d.generalne direktorice za kulturno-umjetničko stvaralaštvo u Ministarstvu kulture i medija i Milena Ražnatović, samostalna savjetnica I u Ministarstvu kulture i medija.

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA:

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od _____ usvojila Izvještaj o posjeti dr Tamare Vujović, ministarke kulture i medija Republici Sloveniji, Nova Gorica i Ljubljana, 7-12. februar 2025. godine.